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Flanders District of Creativity (Flanders DC)  -  Stand van zaken

Flanders District of Creativity (Flanders DC) werd in 2004 opgericht om het 
ondernemerschap in de creatieve sector te promoten en te ondersteunen. De Vlaamse 
Regering keurde bij de oprichting een beheersovereenkomst goed. De organisatie staat 
aan het hoofd van de Districts of Creativity Netwerk, een netwerk dat origineel negen 
regio’s telde. Daarnaast sloot Flanders DC in 2004 een samenwerkingsovereenkomst met 
Vlerick Management School om een kenniscentrum op te richten om de algemene kennis 
rond omzetting van creativiteit en innovatie in economische output binnen een 
internationale ondernemingsomgeving te verbeteren.

Ondertussen zijn er 15 jaar verstreken en heeft de organisatie al enkele transformaties 
ondergaan. Zo is de beheersovereenkomst met de Vlaamse Regering in 2009 vernieuwd. 
Daarnaast veranderde de samenstelling van de Districts of Creativity Netwerk en telde in 
2014 het netwerk 13 regio’s. Vervolgens sloot Flanders DC in 2013 een 
samenwerkingsovereenkomst met Flanders Investment & Trade (FIT), waarin beide 
partijen zich toeleggen om hun specifieke kennis en vaardigheden ten dienste te stellen 
van elkaar. Ten slotte, in 2016 vond er een fusie plaats tussen Flanders DC, Design 
Vlaanderen en het Flanders Fashion Institute.

1. De beheersovereenkomst met de Vlaamse Regering van 2009 liep in 2014 af. 

Werd deze hernieuwd? Welke subsidies werden vooropgesteld?

2. Wat is de huidige stand van zaken in verband met het Districts of Creativity 
Netwerk? Hoeveel regio’s behoren hiertoe?

3. De samenwerkingsovereenkomst met FIT liep af op 11 november 2018. 

Werd deze samenwerkingsovereenkomst vernieuwd? Zo ja, zijn er inhoudelijke 
wijzigingen ten opzichte van de eerste samenwerkingsovereenkomst?

4. Wat is de stand van zaken in verband met de samenwerkingsovereenkomst met de 
Vlerick Management School?

5. Flanders DC had zijn performantie-indicatoren hoog gesteld, bijvoorbeeld: jaarlijks 
2500 deelnemers uit de bedrijfswereld die deelnemen aan een activiteit en tegen het 
eind van de beheersovereenkomst in 2014 een bereik van 10.000 deelnemers uit de 
onderwijswereld hebben en 1,2 miljoen Vlamingen geconfronteerd hebben met het 
belang van ondernemingscreativiteit. 

Is Flanders DC in dit opzet geslaagd?
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1. Er is na enkele jaarlijkse verlengingen een nieuw convenant afgesloten met Flanders 
DC dat inging op 1 januari 2017 en loopt tot 31 december 2020. Hierin is een 
jaarlijkse basissubsidie van 2.400.000 EUR voorzien. Dit bedrag wordt jaarlijks, en 
voor het eerst bij de start van het volgende begrotingsjaar, vermeerderd met de 
gezondheidsindex, zoals opgenomen in de omzendbrief betreffende de 
begrotingsinstructies bij de begrotingsopmaak en -controle van het desbetreffende 
jaar. De referentiedatum voor de indexaanpassing is 1 januari 2017. Vanaf 2019 
wordt Flanders DC een geconsolideerde instelling binnen de Vlaamse Overheid. 

2. Het Districts of Creativity Netwerk telt vandaag 11 regio’s. Enkele regio’s hebben 
sinds de oprichting het netwerk verlaten en andere regio’s hebben zich aangesloten 
sinds 2014. Zo zijn Nord-pas de Calais, Regione Lombardia en Qingdao uit het 
netwerk gestapt. Noord-Brabant uit Nederland is lid geworden. Daarnaast is eind 
2018 een hernieuwd partnership met Shangai opgezet. Op dit moment is de 
kandidaatstelling van Québéc nog hangende.

3. Er is geen nieuwe samenwerkingsovereenkomst met FIT aangegaan. Deze 
inhoudelijke samenwerking loopt dagelijks gewoon verder: Flanders DC brengt het 
programma van FIT naar de creatieve sector. Er is nauwe samenwerking op het vlak 
van deelname aan deisgn en gamingbeurzen. En ook op het vlak van het DC-netwerk 
kan door Flanders DC beroep gedaan worden op de lokale Vlaamse economische 
vertegenwoordigers in de relaties met de regio’s.

4. Er is sinds 2014 geen overeenkomst meer met de Vlerick Management School. Het 
convenant van 2017 voorziet geen onderzoeksrol meer voor Flanders DC. 

5. De vermelde KPI’s uit de beheersovereenkomst van 2014 werden behaald door 
Flanders DC. Zie de KPI’s in het jaarverslag van 2013-2014 als bijlage.

BIJLAGE

Het jaarverslag van Flanders DC van 2013-2014


